

Помнить и не забыть.

"Наша история - это история многих поколений. История, которую мы должны знать и обязаны помнить, потому что это исторический путь наших предков и наших отцов. Она – есть жизнь и продолжение нашей жизни в детях, внуках и в наших потомках, которым строить и вершить дальнейшую Славную Историю России!

Наша история - это Мы с Вами".

* * *

И все чаще и чаще - сильнее
о себе знать дают ваши раны.
И все меньше становится Вас,
поседевших в боях ветеранов.
Трудно Вам, пережившим атаки,
и хотя уж прошло сорок лет,
сниться пламенный танковый факел,
сниться взрывов кровавый букет.
И не нужно Вам громких речей,
в Вашей памяти гром канонады,
и стволы обгоревших печей,
и осколки
в груди
от снарядов.
1985

Войны и лихие времена не обошли стороной и наши села: Шелаболиху и Новообинцево.

В каждую родовую семью постучала «костлявая». Провела своей косой, где скользом, а где и наверняка. Побывала и в моей родне.

В первую Империалистическую погиб Гуляев Савелий Сергеевич (1890-1914гг.) – родной брат моего деда. Имел 1 сына.

В Гражданскую войну (1918-1920 годы) были призваны в действующую Красную Армию еще два Гуляевых: Архип Сергеевич (1897 - 1970гг.) и мой дед - Леонтий Сергеевич (04.05.1900 – 20.11.1953гг.). Архип был контужен на Польском фронте и вернулся инвалидом (остался на всю жизнь почти глухим от разрыва снаряда), а дед Леонтий отделался лёгким ранением в левую ногу.

Потом были сложные годы коллективизации и становления колхозов.

Подрастали дети, часто слушавшие вечерами от отцов военные рассказы, а днем, в свободное от полевых работ время, играли в «белых» и «красных» деревянными саблями и ружьями. И никто из них не знал, что где-то уже готовятся «планы» и на их судьбы, отливаются пули и снаряды...

Еще не совсем забылись потери в тех войнах односельчанами своих родственников, а тут пришла новая страшная весть о войне с Германией: В 3 часа 15 минут утра 22 июня 1941 года началось вторжение немецкой армии в СССР. Фашистские самолёты бомбардировали Киев и Минск. В тот же день войну Советскому Союзу объявили союзники Германии - Италия и Румыния, 23 июня - Словакия, а 27 июня - Венгрия.

Почти все сельчане в тот день были на полевых работах и на покосе за рекой, но уже после полудня в центре села Новообинцево, у сельсовета, был срочно созван митинг с

представителями райвоенкомата. На нем объявили фамилии наших сельчан, которые сразу после митинга считались мобилизованными и направлялись на фронт, на защиту Родины...

* * *

Набат
по миру
в тысячу
колоколов,
сразу
в одночасье...
Плач,
море слез,
об ушедшем
от всех
сразу
счастье.
Взорвалась
тишина,
как будто
не было её
веки,
никогда.
Свист пуль,
вой бомб,
лязг гусениц,
крик воронья -
пришла беда.
И толпы
беженцев
по тысячам
извилистым дорогам,
и горькие,
недолгие прощанья,
с родимым домом
у порога.
1985

«Очень редкий случай имел место, и я думаю не только редкий для нашего села Ново-Обинцево, но возможно и на весь Алтай. Федор Егорович Павлихин, наш колхозный шофёр, на своей машине-полуторке прямо с митинга увёз мобилизованных мужиков в Барнаул на мобилизационный пункт. Там он тоже был мобилизован вместе с машиной и прошёл всю войну до самого поверженного Берлина, а после Победы к осени 1945г. вернулся на своей полуторке домой в родной колхоз «Комсомолец». Живым и даже не раненным. Сельчане его часто спрашивали: «а ты, случаем, не в рубашке родился?».

Вообще-то, таких счастливых даже по стране было мало, а у нас – один на весь район.» (из воспоминаний ветерана ВОВ Н.Л.Гуляева, р.п. Павловск. 1988г.).

Часть 1. Отцы

В первых «эшелонах мобилизованных» сибиряков (1941 года) ушли на фронт и мои родственники из поколения дедов: Гуляев Прохор Сергеевич (1896г.р. – погиб в 1944г.),

Гуляев Леонтий Сергеевич (04.05.1900 – 20.10.1953гг.) - мой родной дед по отцу, Гуляев Федор Сергеевич (1902 - 1995гг.), Кечин Семен Дмитриевич (1907г.р. - погиб 12.04.1942г.) - мой родной дед по матери, Калинин Иван Гаврилович (1905г.р. - 1988гг.) – родной брат моей бабушки, Григорьев Александр Иванович (1912г.р. – 08.06.1981гг.), Гулимов Иван Яковлевич (1904г.р. -1968гг.), Кечин Яков Петрович (1913г.р. - 19..гг.), Кечин Прокопий Петрович (1904г.р. - погиб в 1943г.), Леонтьев Василий Алексеевич (1907 – 23.06.1978гг.), Кечин Владимир Петрович (1924г.р. – погиб в 1944г.), Мельников Михаил Романович (1913 – 1958 гг.)

Подвиги, совершенные ими, были отмечены Государственными наградами: орденами и медалями. И вошли в Летопись Победителей.

1. Гуляев Прохор Сергеевич (1896-1944гг.) - *(родной брат моего деда)*

в РККА на войну был призван 13.01.1942 г. Павловским РВК, Алтайского края, Павловского р-на.

После тяжелого ранения был отправлен в полевой госпиталь. 15.05.1942г. связь с госпиталем прекратилась, поле чего Прохор Сергеевич стал считаться пропавшим без вести (Номер фонда источника информации- №58 ЦАМО).

Имел 4 сына и дочь.

2. Гуляев Леонтий Сергеевич (04.05.1900 – 20.10.1953гг.) - *мой родной дед по отцу,*

в 1929 году вступил в коммуну им. Карла Маркса, а затем в колхоз «Советская Сибирь» и в 1930 году был принят в партию ВКП(б) и состоял в ней до 1953 года, до конца своих дней. В том же 1930 году его избирают председателем сельского совета. Три года (1930-1932 годы) проводил коллективизацию в своем селе. А с появлением первых тракторов – работал трактористом и с 1936 года по август 1941 года возглавлял тракторную бригаду в колхозе.

В 1941 году ушел на фронт. Служил кавалеристом в конном корпусе Гусева Второй ударной армии Власова. В конце апреля 1942 года под Любанью (район Мясной Бор) на Волховском фронте, когда армия генерала Власова была полностью окружена, через образовавшийся полутораклометровый коридор и под непрерывным обстрелом немцев осуществлялся вывод войск из окружения. И к 16 мая кавалеристы корпуса Гусева сумели с боем и большими потерями выйти из окружения. В числе вышедших из окружения был и Гуляев Леонтий Сергеевич.

Пройдя лечение в госпитале, он вернулся на фронт, но уже на Ленинградский и участвовал в освобождении и обороне города Ленинграда. За войну был трижды ранен. После третьего тяжёлого ранения в августе 1944г. в левую ногу (в ту же ногу, что и в Гражданскую) и четырёхмесячного лечения в госпитале, в январе 1945г. он был отправлен для восстановления домой сроком на полгода.

Дед был награждён двумя медалями: «За отвагу» и «За оборону Ленинграда».

Потом он еще 8 лет (1945-1953 годы) работал председателем Шелаболихинского сельского совета.

В 1953 году умер от ран, полученных на войне.

Имел 3 сыновей и дочь.

* * *

Война.

Любань.

Долина смерти-

Мясной Бор.

Болота.

Голод.
Выстрелы
В упор.
Полгода
Адской круговерти.
И смерть
Друзей однополчан:
Сержантов и солдат.
Кровавый взрыв,
И ранен дед.
Телега,
Тряска,
медсанбат.

.....
Ты помнишь,
дед мой,
Ветеран,
Свист пуль
И крик души
в атаке.
Как танк на танк
Шел на таран,
И солнце
в кровь
В каком-то мраке.

.....
Был старшина
Неуязвим,
Переползал
От щели к щели:
Кто ранен -
жив,
Кто невредим
Вперед!
В атаку!
Мы у цели!
И поднимались,
матерясь,
ругались
Как умели.
Вперед шли
Смерти не боясь -
Не все
из роты
уцелели...

.....
...Ты помнишь, дед мой,
Ветеран
Санбат
И красные бинты.
Как умирал сосед
От ран...

А прямо за окном -
ЦВЕТЫ
1985

3. Гуляев Фёдор Сергеевич (1902 - 1995гг.) - родной брат моего деда.

(Награждён: Медаль «За отвагу», орден Отечественной войны I степени) в РККА с 27.06.1941 года. Всю войну служил сапёром. В наградном листе от 11.02.1945г. (Приказ о награждении №: 9/н от: 10.02.1945г.) записано (стилистика сохранена):

«Командир саперного отделения Роты Управления 16 гвардейской танковой Речицкой бригады Гуляев Ф.С. за время боёв с 14.01. по 5.02.1945г. показал себя храбрым, мужественным и отважным сапёром. Выполняя приказ командования, тов. Гуляев первым со своим отделением, проявил инициативу в постройке моста через противотанковый ров в районе д. Карбово 27.01.45 года. Его отделение, и лично тов. Гуляев, под огнем противника заготавливали и доставляли бревно. Мост был построен досрочно, чем обеспечено было быстрое продвижение наших частей. Тов. Гуляев достоин награждением ор(зачёркнуто) медалью «За отвагу». Командир Роты Управл. Гв. Лейтенант Лопатин».

Федор Сергеевич, до войны заведовал элеватором в Шелаболихинском «Заготзерно». На фронте был всю войну в саперной части, вернулся с войны и еще много лет работал на разных работах в Шелаболихе, а затем в Сузуне. Умер в 1995 году в возрасте 93-х лет в г. Новосибирске.

Имел 2 сыновей.

4. Кечин Семен Дмитриевич (1907г. - 12.04.1942г.) - мой родной дед по матери, в РККА с 06.1941 года. Воевал в минометной роте 94-го Осинского полка 21-й Краснознаменной стрелковой дивизии в составе Карельского фронта. Погиб 12.04.1942г. Из похоронки от 14 мая 1942г.:

«Ваш сын красноармеец Кечин С.Д. уроженец Алтайского края Павловского района Новообинцевского с/совета в бою за Социалистическую Родину верный военной присяге, проявив героизм и мужество, был убит 12 апреля 1942г. Похоронен у дороги 8 км дер. Вонозеро Подпорожского р-на Ленинградской обл. Командир 94 Осинского стр. полка.... Нач. Штаба 94сп...».

Семен Дмитриевич впервые годы коллективизации работал в коммуне трактористом. Потом односельчане избрали его председателем колхоза «Комсомолец» (1936-1940гг.) в селе Ново-Обинцево.

В начале 1940г. Павловский райком ВКП (Б) направляет его председателем на поднятие отстающего колхоза «Большевик» в с. Свистуновка Колыванского сельсовета Павловского района Алтайского края. Оттуда он и ушел на фронт в 1941г.

Имел 2 дочерей и сына.

5. Гулимов Иван Яковлевич (1904 - 1968гг.) в РККА с 06.1941 года. Награждён медалями: «За оборону Ленинграда», «За отвагу». Подвиг, совершённый им, отражен в наградном приказе 228-му Гвардейскому гаубичному артиллерийскому полку за № 017-н от 12 мая 1945г. (стилистика сохранена):

«Наградить медалью «За отвагу»: «2. номера орудийного 6 батареи, гвардии старшего сержанта Гулимова Ивана Яковлевича за то, что в уличных боях в г. Берлине

25-26.04.45 года своей быстрой и чёткой работой у орудия способствовал уничтожению его огнем 2 ручных пулеметов и около 70 солдат и офицеров противника, при этом проявил мужество и отвагу. Имеет 1 ранение на фронте Отечественной войны. 1904 года рождения, русский, образование 4 кл., беспартийный, имеет 1 легкое ранение 4.05.1942г. Волховский фр., На фронте Отечеств. Войны с июня 1941г. награжден медалью «За Оборону Ленинграда» 22.12.1942г...».

До войны и после войны работал механизатором.
Имел 2 сыновей и 3 дочери.

6. Кечин Яков Петрович (1913 -196..гг.)

рядовой в РККА с 13.07.1941 года. Медаль «За боевые заслуги» он получил за то, что, будучи трактористом 2 батареи 20 пушечного артиллерийского полка особой мощности РГК (стилистика сохранена):

«... при прорыве обороны немцев в восточной Пруссии в период с 18.01 по 28.01.45 года в период боевых действий своевременно доставлял тяжёлую артсистему на огневые позиции, чем способствовал своевременному открытию огня по целям противника и успешному выполнению поставленных боевых задач батареями. Работая на тракторе «Ворошиловец» с 1942 года прошел на нем без аварий и капитального ремонта 2400 км, имея при этом экономию ГСМ. Ранее в боях с немецкими захватчиками был ранен 11.7.1942г. Ранее был награжден медалью «За Оборону Сталинграда»».

До войны и после войны работал трактористом. За трудовые заслуги награждался медалями СССР.

Имел 6 сыновей и 1 дочь.

Для двух моих тоже очень близких родственников, которых я знал с детства и которых всегда вспоминаю с уважением, война началась задолго до 1941г. и закончилась в 50-х годах. Во время войны они были не в тылу, а воевали на фронте, уничтожая немецкие десанты, диверсантов и полицаев, помогавших немцам.

7. Калинкин Иван Гаврилович (1905 - 1988гг.) - брат моей родной бабушки.

С 16 лет Иван Гаврилович работал в органах безопасности (ГубЧК, ОГПУ, НКВД, МГБ). В 1936-1941гг. работал начальником отдела Милиции города Барнаула. Проживал с семьёй в доме совпартработников (ныне разваливающееся здание «Русский чай» на проспекте Красноармейский).

В 1941г. Иван Гаврилович был призван на фронт.

В течение всей войны участвовал в операциях по поимке немецких диверсантов и полицаев.

Имел боевые награды: орден Красной Звезды и медали.

Войну закончил в 1945г. После войны вернулся в город Барнаул. Работал директором мебельной фабрики. В 50-х годах уехал в город Норильск.

8. Григорьев Александр Иванович (1913 - 08.06.1981гг.)

Служил в войсках НКВД, МГБ в Кокчетавской области Казахстана. Старшина.

Во время войны участвовал в поимке немецких диверсантов и полицаев. После войны продолжил службу в Кокчетавской области.

В 50-х годах переехал с семьей в Алтайский край. Работал в Шелаболихинском райпотребсоюзе.

Имел боевые награды: орден Красной Звезды и медали.

9. Леонтьев Василий Алексеевич (1907г. - 23.06.1978г.) - отчим моей матери.

Перед войной, по оговору, был арестован с несколькими односельчанами.

Войну начал в 1941г. в штрафбате.

Дошёл до Берлина и даже оставил свою подпись на Рейхстаге.

Был награжден медалями «За боевые Заслуги» и «За Победу над Германией».

10. Мельников Михаил Романович (1913 - 1958гг.)

Место рождения Новосибирская обл., станция Чаны.

Поступил на службу в 1941 году. Пулеметная рота Мотострелкового пулеметного батальона 74 танковая бригада 2-го Дальневосточного фронта. Старшина.

Награждён медалью «За боевые Заслуги»:

«За бесперебойное и умелое обеспечение роты питанием и боеприпасами в условиях боевых действий, рискуя жизнью от руж.пулемётного огня смертников япюармии в р-нах сложжи, яоитуна, среди гор.Сум-у, гор Сун-у за проявление при этом храбрости.

Вывод: Достоин правительств. Награды Медаль «За боевые заслуги»

Командир МСПБ Майор Данильченко

Сентябрь 1945г.»(стилистика сохранена)

После войны с 1950г. по 1958г. работал председателем колхоза им. Кирова в селе Батурово Шелаболихинского района Алтайского края.

* * *

Мы прошагали пол земли,
и сотни километров отмахали.

Лишь только 9 мая смогли
почувствовать то, как все сильно
устали.

Идя сквозь огонь и гнилые болота,
мы животами брали минные поля.
И грудью закрывали амбразуры дзотов,
за нами была Родина -
родимая земля.

Нас били и сжигали! В памяти храню
те дни, когда чуть жизни не лишили.
С винтовкой, в перевес, ходили на "броню",
Мы б навсегда их стёрли,
но не разрешили...

...И вот он, День пришел, родной!
Его со слезами, всем миром, встречали.
И обнимались, кто двумя, а кто одной
И слез, Победных, жгучесть
ощущали.

1985

Часть 2. Дети

Отцы воевали, а их дети рвались на фронт.

Первый «эшелон мобилизованных» героически выполнил свою основную задачу: враг, прошедший Европу блиц-криг, был остановлен по многим направлениям. Но не сломлен.

Весь первый год войны молодые, крепкие парни (1924 - 1926 годов рождения) с Новообинцево днем пахали и сеяли, вечерами изучали военное дело, готовились идти на фронт...

Похоронки в село приходили регулярно. То в одной хате завешивали зеркало на несколько дней, то в другой...

Материнские глаза

Обнимая тонкую осину,
не скрывая черноты фаты,
плачет мать о сыне,
не вернувшемся с войны.
Ветер те рыдания разносит,
по больной, израненной земле,
словно всех людей он просит
крикнуть разом: Нет войне!

Нет войне! Послушайте, не надо,
чтобы гибли он иль я.
Мы желаем мирного парада:
мы - Земля, Вселенная и Я.

Мать все плачет. Посмотрите -
это теперь вечная слеза.
И закованы в граните
материнские глаза.
1976

...Летом 1942 года, после посевной, на войну двинулся «второй эшелон мобилизованных» 1923 - 1924 года рождения – это было поколение наших отцов, среди них мои дяди: Гуляев Николай Леонтьевич (07.05.1924 – 16.01. 2003гг.), Гуляев Иван Архипович (1926г.р. - 1997гг.), Давыдов Иван Иванович (1924 - 1957гг.), Гулимов Иван Васильевич (1924 - 1967гг.), Гулимов Николай Иванович (1924 - 1969гг.).

11. Гуляев Николай Леонтьевич (07.05.1924 – 16.01. 2003гг.) - старший брат моего отца.

С 1940 по август 1942г. работал трактористом в колхозе «Комсомолец», в августе 1942г. был призван на фронт, по февраль 1943г. проходил обучение курсантом в военно-пехотном училище городе Барнаула.

По окончании училища направлен на Северо-Западный фронт командиром отделения в 9-ю гвардейскую Краснознаменную стрелковую дивизию. В составе этой

дивизии было более 90% солдат 18-20 летнего возраста, да и до того как она была переброшена с дальнего востока, где до октября 1941 года значилась 78 стрелковой дивизией.

В 1941 году в тяжёлых кровопролитных боях дивизия обороняла Волоколамское шоссе и не пропустила немцев к Москве, после чего дивизия была награждена орденом Боевого Красного Знамени и ей присвоено звание Гвардейской.

В 1943 году она пополнилась молодыми сибиряками из сёл и деревень Алтая и Новосибирска.

С февраля 1943г. Николай Гуляев участвовал в боях под г. Смоленском.

В апреле 1943г., от разорвавшегося рядом снаряда, Николай получил тяжелое ранение в левое бедро, предплечье и был госпитализирован вначале в полевой госпиталь, а затем в эвакогоспиталь №1706 города Свердловска, где ему было сделано несколько операций по извлечению осколков.

По окончании лечения в октябре 1943г. 19-летний Николай Гуляев на костылях, инвалидом вернулся в родное село Ново-Обинцево.

Но не пал он духом и не опустил руки, а устроился сначала счетоводом в колхозе, где вскоре молодежью был избран секретарем комсомольской организации, а в феврале 1944г. ему предложили работу инструктора в Шелаболихинском райкоме комсомола.

В ноябре того же года Николая избирают первым секретарем райкома ВЛКСМ. В июле 1946г. он был назначен секретарем Шелаболихинского райисполкома, потом учеба в Барнауле в ВПШ (1 год в 1947-47гг. и 4 года с 1954 по 1958гг.).

Затем работа председателем Косихинского района, Шелаболихинского, а с 1 января 1963г. по май 1980 года Николай Леонтьевич беспрерывно работал председателем Павловского райисполкома и постоянно избирался депутатом районного и краевого Советов народных депутатов.

Коммунист.

Свою трудовую деятельность закончил в 1987 году.

Николай Леонтьевич награжден тремя орденами: Красной Звезды, Великой Отечественной войны 1 степени, Трудового Красного знамени и 11 медалями.

Имел 2 сына и дочь.

12. Давыдов Иван Иванович (май 1924 - 10.11.1957гг.) - родной брат моей бабушки.

Гвардии краснофлотец, в РККА с 1942 года, место рождения: Алтайский край, с. Ново-Обинцево.

Приказ флота (флотилии) №: 3 от 26.04.1945г. о награждении медалью «За боевые заслуги» на основании наградного листа (стилистика сохранена):

«на «снарядный 1113 батарее 405 батальона Жел. Дор. Артиллерийского дивизиона гвардии краснофлотец Давыдов Иван Иванович На батарее служит с 1942 г. за время службы показал себя, как снарядный отлично знающий свою боевую технику, мастерски применяет её в бою. Благодаря отличного заряжания, снарядного Давыдова его орудие в составе батареи нанесло пр-ку следующие потери: 26.02.45г. при стрельбе по батареям пр-ка после 15 выстрелов на батарее был вызван взрыв большой силы, батарея пр-ка была подавлена. 05.03.45г. после 15 выстрелов орудием тов. Давыдова был разбит эшелон пр-ка на ст. Илмая. Сгорело более 30 вагонов, пожар длился 30 минут. 05.03.45г. после 20 выстрелов был разбит второй эшелон пр-ка на ст. Палон. Самолет наблюдал большой взрыв и пожар».

После Победы краснофлотец Давыдов И.И. еще 3 года служил на Дальнем востоке, участвовал в войне с Японией. В родную деревню вернулся в начале 1949г.

13. Гулимов Иван Васильевич (1924 - 1967гг.) - дядя моего отца.

Красноармеец в РККА с 12.12.1941 года, место рождения: Алтайский край, Шелаболихинский р-н, с. Новообинцево.

Имеет боевые награды: медаль «За Боевые заслуги» (приказ № 541/н 06.10.1944г.) и Орден Красной Звезды.

Совершенные им подвиги отражены в наградных листах (стилистика сохранена):

«Гулимов Иван Васильевич в 1943 году служил в 174 стрелковом полку, минометном батальоне. Неоднократно участвовал в боях против немецко-фашистских войск. 1-го марта 1943 г. в боях под ст. Ягодное, Курской области был ранен в предплечье правой руки и правую ногу. После излечения, врачебно-медицинской комиссией признан годным к нестроевой службе. В Полевой Армейской хлебопекарне № 45 служит с июня 1943г. Тов. Гулимов в 1943-44гг. по своей личной инициативе собрал колесный трактор, что дало возможность выйти из затруднительного положения по размолу зерна и обеспечению частей достаточным количеством хлеба. В настоящее время тов. Гулимов работает на тракторе. Не смотря на то, что правая рука после ранения осталась нетрудоспособной, всё же тов. Гулимов с работой справляется хорошо. На основании приказа №0131 войскам Белорусского фронта представляется к правительственной награде медали «За Боевые заслуги». Нач. 25 ПХП капитан Герасименко».

В другом наградном листе было написано ещё об одном героическом подвиге Ивана Васильевича, спасшем тысячи жизней солдат, воюющих в окопах на передовой, описание подвига, достойного Ордена Красной Звезды (приказ № 867/н 31.05.1945г.):

«Гулимов И.В. служит в 25 Полевой Армейской хлебопекарне с июня месяца 1943г. в декабре 1943 года по своей инициативе собрал с трофеев колесный трактор, этим дал возможность выйти из затруднительного положения по размолу зерна и обеспечению частей достаточным количеством хлеба. Переработано зерна на муку за 1944 год 74725 пудов и проса на пшено 6100 пудов. За 1945 год зерна на муку – 57767 пудов и пшеницы на крупу 3538 пудов. В настоящее время тов. Гулимов работает на тракторе. Представляется к правительственной награде «Орден Красная Звезда». Начальник ПАХ капитан Герасименко».

В августе 1945 года Иван Васильевич вернулся в родное село и, несмотря на ранения, почти 20 лет работал механизатором в районной МТС.

14. Гуляев Иван Архипович (14.05.1926 г. - 1997г.)

Место рождения: Алтайский край, Павловский р-н, с. Ново-Обинцево.

Наградной документ № 86, дата наградного документа: 06.04.1985г.

Был призван на фронт летом 1944г.

Иван Архипович в октябре – ноябре 1944г. участвовал в боях в освобождении Латвии в районе городка Дебеле (недалеко от г.Риги), в начале декабря, при освобождении латвийских городов Ауца и Грабена, был контужен, тяжело ранен в левую ногу и отправлен в госпиталь. После долгого излечения весной 1945г. был комиссован и возвратился в родное село. Награжден медалью «За Отвагу».

Известие об окончании войны, о полной победе над фашистской Германией, хотя и было долгожданным и ожидаемым, в то майское утро - явилось настолько неожиданным, как "гром среди ясного неба" разнеслось по всем сельским весям, вызывая у людей бурю

восторга и слёзы радости вперемешку со слезами горечи о погибших родных и близких. Равнодушных в общем счастье от окончания войны не было, все встретили Победу, как избавление от тяжкого бремени военного времени, как облегчение в своей жизни, как начало новой мирной жизни, как надежду на новое, светлое и счастливое будущее.

В Барнаул с мая 1945 года стали прибывать разукрашенные, нарядные поезда с Победителями: солдатами и офицерами, в новом, чистом обмундировании при орденах и медалях: любо посмотреть! Встречали их тепло – родственники и близкие, и просто жители города, все со слезами на глазах, слезами от счастья, что закончилась война, что снова пришел мир...

Сегодня, рассматривая старые фотографии родственников - фронтовиков, меня охватывает чувство горести и уважения к ним. Горести, потому что их уже нет, а чувство уважения, потому что они были на самом деле обычные Советские Люди, вставшие на защиту своей Родины, на защиту своих жен и детей, и победившие сильного врага.

Они были Герои!

Честь Вам, Уважение и Память потомков!

* * *

Земля еще стонет от ран
и порезов,
Не все затянулись они.
Встречаем людей без ног,
на протезах,
Как эхо прошедшей войны.

И скрип ремней
искусственных ног
В нас болью в сердце отдается.
Солдат он, сделал всё,
что смог -
Непросто Победа дается.

Рискуя всем, самим собой
Лишь веру в сердце сохраняя,
Он шел вперед, в смертельный бой,
Собою землю прикрывая.

И память в сердце пусть живет -
Ничто, и никого не забывая,
Пусть на планету мир придет,
Повсюду - от края и до края. 1985

В память родственников-ветеранов Великой Отечественной войны мной был создан видеоролик, который можно посмотреть на Ютубе по ссылке:
https://my.mail.ru/mail/vladimir.gulyaev.57/video/_myvideo/16.html

13.04.2017г.